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November 11-hez számos népszokás

kötődik. Szent Márton már fiatal
korában nagylelkűségéről és
jóakaratáról volt híres. Segítette a
szegényeket és betegeket, amiért
püspökké akarták avatni, de erre nem
vágyott és a kinevezés elől el is bújt
egy liba ólba, vesztére, mert a libák
hangoskodásukkal lebuktatták, így nem
kerülhette el sorsát és püspökké
szentelték. Halála után nem sokkal
később szentté avatták. Ő lett a
természetgyógyászok meg a libák
védőszentje.
November 11 volt az a nap, amikor
végleg befejeződtek az aratások és
szüretek, a munkások megkapták

bérüket, ráadásként egy hizlalt libát is.
E napon lakomát rendeztek libasülttel,
mellé az év első frissítő borával.
A borászoknak is ünnep a Márton-nap,
mert általában ekkorra készül el az év
első újbora, ezért az újbor
védőszentjeként tisztelik a borászok.
Márton-napi szokások:
� Nálunk a faluban is már több éves

hagyomány a lampionos felvonulás.
A gyerekek és családok a maguk
készítette lámpásokkal vonulnak a
templomba és a gyerekek rövid
műsorban szent Márton életének
egy-egy epizódját játszák el.
� a Márton-napi ételek jellemzően

libafogások, mely szerint „aki Márton
napon libát nem eszik, egész éven át

éhezik”. Szokás volt, hogy a liba
húsából, különösen a hátsó részéből
küldenek a papnak is. Ebből
eredeztetik a „püspökfalat”
kifejezést.
� Az étkezést követően a „Márton

poharával”, az újborral szokás
koccintani. Úgy tartották, a minél
több borfogyasztással egyre több
erőt és egészséget töltenek
magukba.
� Időjárás: „ha Márton fehér lovon jön,

enyhe tél, ha barnán, kemény tél
várható, miként „Márton napján, ha a
lúd jégen jár, akkor karácsonykor
vízben poroszkál”. Az időjárás a bor
minőségére is hatással van
„A bornak szent Márton a bírája”.
� „Ha jókedvű Márton, kemény tél

lesz, ha borús, haragos télre
számíthatunk”.

� „Márton-napon borongós az idő,
ilyen lesz a március is”.
� „Márton lúdja totyog,

A karácsony locsog.
Márton lúdja melle veres,
Lészen a tél hideg, deres.
Ha pedig a Márton fehér,
Lészen hideg, havas a tél.”
� „Ködös Márton után

Enyhe telet várhatsz,
Havas Márton után
Farkast soká láthatsz.”

A Márton-nap mindig egy jóízű és
gazdag falatozással egybekötött
vígassággal telik el.

SM

Szent Márton ünnepe
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Önkormányzati hírek
Pellérd Községi Önkormányzat

Képviselő-testületének 2022. október
20. napján tartott ülésén – napirend
előtt - meghívottként részt vettek a
Pellérdi Sportegyesület képviselői Sági
Renáta és Tarjányi Róbert, akik
tájékoztatták a képviselő-testületet a
sportegyesület anyagi helyzetéről, a
folyamatban lévő beruházásokról
valamint elképzeléseikről és a
működésük során jelentkező
nehézségekről. Átnyújtották a testület
részére a Pellérdi Általános Iskola
terem és pálya használatára vonatkozó
ütemtervet, az éves költségeiket
tartalmazó kimutatást és kérték az
önkormányzat támogatását valamint az
átadott anyag megvitatását.
Tajti Zoltán polgármester beszámolt az
eltelt időszak eseményeiről. Elmondta,
hogy a bölcsőde építés fizikailag
megvalósult, elkezdődött a
használatbavételi engedélyezési eljárás.
Az eljárásban érintett szakhatóságok
többsége az elkészült létesítményt
rendben találta. A Katasztrófavédelem
tűzgátló ajtó és további két csappantyú
beépítését írta elő. A munkálatok
elvégzését megrendelték, azonban ez
idő alatt a használatbavételi engedély
kiadására irányuló eljárás szünetel. A
használatbavételi engedély birtokában
lehetséges elindítani a működési
engedély módosítása iránti eljárást és
csak annak lezárultával kezdhető meg a
működés az új épületszárnyban.
Beszámolt továbbá arról, hogy a
temető ravatalozó felújítás
munkálataival szépen halad a kivitelező
és ígérete szerint a beruházás
környezetét a halottak napi időszakra
rendbe teszik és a munkálatokat addig
szüneteltetik.

Mint minden évben, most is
napirenden szerepelt a helyi adókról
szóló rendelet felülvizsgálata. A helyi
adó mértékének emelésére legutóbb
2009. évben került sor. A képviselő-
testület áttekintette az elmúlt időszak
adóbevételeit és számba vette az
energia válság miatt várható
költségnövekmények mértékét.
Az adómérték növelése vagy újabb
adónem bevezetése ugyan némi
megoldást jelentene a várható hiány
mértékének csökkentésében, azonban a
képviselők egyhangú szavazatukkal úgy
döntöttek, hogy a háztartásokra és a
lakosságra nem kívánnak további terhet
hárítani, így az adó mértékének
változatlanul hagyása mellett tették le
voksukat.
A testület meglátása szerint
szükségessé válhat több különböző
takarékossági intézkedés bevezetése,

de ezek során is a fokozatosság elvét
kívánják érvényre juttatni.

Figyelemmel Pankotainé Pál Evelin
intézményvezető javaslatára, a
képviselő-testület döntése értelmében
2022. november 1-től a művelődési
ház temperáló fűtését biztosítják, az
intézmény működése a téli időszakban
szünetel, a közösségszervező kolléga
munkavégzését illetve elérhetőségét az
óvoda vagy a községháza épületében
biztosítják.
A polgármester javaslatára –
kihasználva az intézmények napenergia
termelését – elektromos
fűtőberendezések kerülnek beszerzésre
annak érdekében, hogy a különböző
klubfoglalkozások, szakkörök
lebonyolításához teret tudjon
biztosítani az önkormányzat. Az ÁMK
vezetője és a közösségszervező a
közeljövőben egyezteti majd az egyes
klubok, szakkörök, foglalkozások
helyiséghasználatra vonatkozó igényt.
A képviselő-testület – a Helyi
Esélyegyenlőségi Fórum javaslata
alapján – jóváhagyta a település Helyi
Esélyegyenlőségi Programjának
felülvizsgálatát. A program részletesen
tartalmazza a településen élő,
különböző hátrányos helyzetű
csoportok részére – a hátrányok
kompenzálása céljából - kidolgozott
terveket. A HEP elérhető a
www.pellerd.hu honlapon.

Az ülés napirendjén szerepelt a Pécsi
Tankerületi Központ által megküldött
„iskolák felvételi körzetének
megállapítására irányuló” előterjesztés
véleményezése. A testület az
előterjesztés szerinti felvételi körzetek
kialakításával egyetértett.

A képviselő-testület szeptemberi
ülésén hozott döntése alapján az
október 23-án tartott ünnepség
keretében díszpolgári cím,
PRO COMMUNITATE kitüntető cím és
jutalom adományozására került sor.
Pellérd Község Önkormányzatának
Képviselő-testülete – megbecsülése és
tisztelete jeléül – Pellérd Község
Díszpolgára kitüntető címet
adományozta VILLÁNYINÉ STÁHL
MÁRTA részére, a több évtizedes
áldozatos pedagógusi szolgálatáért, az
ifjúság neveléséért, műveléséért, a
közösség összefogásáért, a település
érdekében kifejtett tevékenységéért.
Az ünnepeltet köszöntve Tajti Zoltán
polgármester méltatta szakmai
munkáját, kiváló emberi kvalitását és
hangsúlyozta, hogy a közösség
közoktatási és közművelődési, szellemi
értékeinek gyarapítása terén Pellérd

község életében maradandót alkotott.
Idézte egy régi diák mondatait
miszerint:
„Minden órája olyan volt, mint a
matematika ünnepe, áhítattal hallgattuk
szavait, miközben ujjai között
táncoltatta a táblán a képleteket, a
megoldásokat. Szinte akaratlanul is a
matematika szépségét láttatta meg
velünk. Ha el is felejtjük, amit
tanultunk, nevelése bennünk örökre
megmarad. Szerettük.”
Köszönetünket fejezzük ki azért, hogy
általa településünk jövendő generációja
négy évtizeden át a legnagyszerűbb
kezekben volt!

Pellérd Község Önkormányzatának
Képviselő-testülete elismeréseként
Pro Communitate kitüntetésben
részesítette , aki születéseÁCS BÉLÁT
óta aktív részese a pellérdi közösségi
életnek. Képviselőként és
lokálpatriótaként is számos tett fűzhető
nevéhez, így például a település
határon túli magyarokkal való
kapcsolatának építése és ápolása, a
közterek fásításának tervezése és
megvalósítása. Az egyházi élet terén is
kiemelkedőt alkotott. Szívügye az
Egyházközség vezetése, a hitélet
erősítése, a templom felújításának
elképzelése, szervezése. Általa
született a Katolikus Kórus, mely sok
szép énekkel örvendeztette meg a
hallgatóságot. KÖSZÖNJÜK!

Pellérd Község Önkormányzatának
Képviselő-testülete a kézműves
hagyományok, értékek megőrzése,
azok utókornak történő átadása terén
betöltött kiemelkedő, nélkülözhetetlen
szerepe és tevékenysége
elismeréseként a – fennállásának
15 éves évfordulóját ünneplő –
PELLÉRDI KÉZMŰVES KLUB részére
pénzjutalmat adományozott és
köszönetét fejezte ki azért, hogy évről-
évre megörvendeztetik a közösséget
gyönyörű alkotásaikkal, öregbítik
Pellérd hírnevét a különböző
kiállításokon, bemutatókon,
rendezvényeken. Kívánjuk, hogy a
jövőben is ilyen eredményesen
folytassák példaértékű
tevékenységüket!

Felhívjuk a tisztelt állampolgárok
figyelmét, hogy Pellérd Községi
Önkormányzat Képviselő-testülete az
éves közmeghallgatását 2022.
november 23-án szerdán 18 órai
kezdettel tartja a Községháza emeleti
tárgyalójában. Minden érdeklődőt
szeretettel várunk!

Dávor Lászlóné dr. Farkas Ildikó
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AA tartalomból
ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Áraink:

7x10 cm: 3000 Ft/megjelenés
10x14 cm: 4000 Ft/megjelenés
14x21 cm: 6000 Ft/megjelenés

Következő számunk december
hónapban jelenik meg.

Reklám, illetve hirdetésfelvétel:

Pellérd Község Önkormányzata
Pellérd 7831, Fő tér 4.

Tel.: 72/587-916
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Támogatást fogadunk:
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Kovács Dávid
30/967-2512

Kovácsné Gál Ildikó
30/331-5829

Polgárőrség
24 órás elérhetősége
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Nagy örömmel tájékoztatom önöket,

hogy ismét egy nagyszerű előadó fogadta
el meghívásunkat.
November 26-án délután 16 órakor a
Pellérdi Művelődési Házban
meghallgathatjuk Dr. Zacher Gábor
előadását „Mindennapi Függőségeink”
címmel.
Úgy gondolom ebben a témakörben
mindenki érintett. Akár saját maga,
esetleg gyermeke, családtagja, ismerőse
által.
Ez az előadás is mutatja, hogy milyen jó,
amikor egy település Önkormányzata, a
helyi Ámk vezetése és egy Egyesület
(jelen esetben az Életreform Egyesület)
segíti egymást és a településen élők
eljöhetnek helyben egy ilyen előadásra!
Személy szerint nagy tisztelője vagyok
Dr. Zacher Gábornak, mint embernek,
kiváló orvosnak, sportembernek.
Remélem mindenki egy élménnyel
gazdagabb lesz, aki eljön az előadására,
bár a téma egyáltalán nem könnyű.
Dr. Zacher Gábor főorvos, sürgősségi
orvos, illetve honvéd- és
katasztrófaorvostan szakorvos,
mentőorvos, címzetes egyetemi docens.
2018. augusztus 31-ig a Honvédkórház
Sürgősségi Betegellátó Centrumának
vezetője. Leginkább a magyarországi
alkoholizmus elleni küzdelemben
szerepet játszó közéleti személyiségként
ismert. Jelenleg a hatvani Albert
Schweitzer Kórház-Rendelőintézet
Sürgősségi Betegellátó Osztályán
dolgozik.
Budapesten született 1960. október 8-án.
A Veres Pálné Gimnáziumba járt. Elsőre
nem vették fel az orvosi egyetemre, ezért
előbb állatgondozónak ment. Utána
műtősfiú lett az egyik koraszülött-
osztályon, ő tisztította az inkubátorokat.
Az egyetem és a kórház mellett pedig
folyamatosan mentőzött, 18 évig
mentőtisztként, majd mentőorvosként
vonult a betegekhez, mert mindig is
érdekelte a sürgősségi ellátás, ahol
azonnali döntéseket kellett hozni.
A Semmelweis Egyetem Általános
Orvostudományi Karán 1986-ban végzett.
1998-ban került a Honvédkórház baleseti
sebészetéről a Korányi Intézetbe, ahol
megszervezte az országos toxikológiai
ellátást és 2013-ig a Péterfy Sándor Utcai
Kórház-Rendelőintézet és Baleseti
Központ klinikai toxikológiai osztályának
főorvosa volt. Működése alatt e kórházi
részleg nemzetközi elismertségre tett
szert. -Valószínűleg ezért hivatkoznak rá
előszeretettel a médiában
toxikológusként-. Évente körülbelül
kilencezer embert kezelnek különféle
mérgezések és függőségek miatt.
2014-től a Honvédkórház Sürgősségi
Betegellátó Centrumának vezetője.
Klinikai toxikológiát oktat a Semmelweis
Egyetemen, a Szegedi
Tudományegyetemen és a Pécsi
Tudományegyetem Egészségügyi

Centrumában. 2002 óta orvosi
toxikológus igazságügyi szakértőként
tevékenykedik. Narkológia című
tantárgyat oktat a Nemzeti Közszolgálati
Egyetemen. Gyakori és mára közkedvelt
médiaszereplő, az egyik legismertebb
orvos az országban. Megjelenése,
fellépése, hanghordozása határozott,
mindig egyenesen és nyíltan fogalmaz.
2018. augusztus 31-én felmondott a
Honvédkórházban, ezzel megszűnt az
ottani munkaviszonya. A sürgősségi
részleg vezetőjeként felmondását ezzel
indokolta:
„A részlegen a szükséges 50 orvos
helyett pusztán 25 dolgozott, az intenzív
részlegen a szükséges 40 betegágy
helyett pusztán 14-et biztosítottak.
Nem tudok elszámolni a
lelkiismeretemmel, hogy ilyen
állományprobléma, ilyen felszerelésügyi
gondok mellett a betegellátást
folytassam.”
A pandémia idején is végig dolgozott,
mint mentő- illetve sürgősségi orvos.
Ha történik valamilyen nagy horderejű

mérgezés, vagy új kábítószerféleséget
dobnak piacra, biztosan megszólaltatják.
Gyakran nevelő céllal is nyilatkozik,
amivel fontos információkat képes átadni
az embereknek, főleg a fiataloknak.
Szenvedélyes pipázó és pipagyűjtő. Saját
függőségeiként a dohányzás mellett a
mogyorós csokoládét emlegeti, amit
mindig tart a munkahelyén a fiókjában is.
Szeret futni, kerékpározni, munkamániás.
Neves orvosdinasztiából származik,
testvérével együtt ötödik generációs
orvosok. Az ünnepeiken mindig Sacher-
torta a desszert, ami nem véletlen, hiszen
dédapjának unokatestvére Franz Sacher,
Metternich herceg híres udvari cukrásza
volt.

Az előadás ingyenes,
de regisztrációhoz kötött.

Jelentkezés, regisztráció: Dömse Dalma
Tel.: 06/ 30-866-0325,
Email: pellerdimuvhaz@gmail.com

Mindenkit szeretettel várunk!

Fejesné Dr. Takács Viktória
Életreform Egyesület Elnöke

ÁMK

Kedves Pellérdiek!



A Kővágószőlősi

Általános Iskola
szervezésében
megrendezésre került a
Zsongorkő futballverseny.
A Pellérdi Általános Iskola
tanulói hozhatták el a kupát.
A csapat tagjai: Dittrich
Ferenc, Horváth Zoltán
Kőrösi Tamás, Eisen
Tamás, Berta Csanád,
Berta Zalán, Bodor Máté,
Gulyás Zétény.
Felkészítő: Révész Renáta.
Teljesítményükhöz
gratulálunk, további
eredményes sportolást
kívánunk!
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ISKOLA

Zsongorkő kupa - 2022-10.17.

A 2022/2023-as tanévben megnövekedtek a mérési

feladatok az általános iskolákban. Így történik ez a mi
intézményünkben is. A sikeres megvalósítás érdekében a
tantestületünk pedagógusaira nagyobb feladat hárul.
A bemeneti mérések folyamatosak és rendben zajlanak
minden feladatellátási helyen. Mérési területek:
SZÖVEGÉRTÉS, MATEMATIKA, TERMÉSZETTUDOMÁNY,
IDEGEN NYELVI MÉRÉS.
Országos pályaorientációs mérés iskolánkban

Ebben a tanévben iskolánk szeptember 28.-án bonyolította le
a kötelező Országos pályaorientációs mérést nyolcadik
osztályos tanulóink számára. Ez a mérés nem tudásvizsgálat,
hanem inkább egyfajta segítségnyújtás a pályaválasztás előtt
álló diákjainknak. Az Oktatási Hivatal pályaválasztást segítő
webes alkalmazása irányt mutat a tanulóknak azzal, hogy a
célzott kérdéssor segítségével, melyet online töltenek ki,
azonnali visszajelzést, javaslatokat kapnak továbbtanulási
lehetőségeiket illetően. Nem konkrét iskolát jelöl meg a
rendszer, hanem szakma ágazatokat javasol, melyekben több
szakma közül választhatnak, tájékozódhatnak a gyerekek.
A kitöltést az iskola informatika tanteremben végeztük el, az
eredményeket letöltötték a gyerekek, ezt követően közösen
értelmeztük a látottakat, majd e-mailban elküldték maguknak
a visszajelző lapot, hogy otthon a családdal együtt is
elemezhessék, hogy milyen erősségei, gyengeségei,
fejlesztendő és fejleszthető kompetenciái vannak
tanulóinknak, melyek az álláspiacon mérvadóak. Ez a mérés
minden bizonnyal hasznos volt, akár már volt továbbtanulási
elképzelés, akár nem. Reméljük, hogy tanulóink kihasználva
lehetőségeiket sikeresek lesznek a továbbtanulás most még
talán távolinak tűnő világában.

Keresztély Renáta
pályaválasztási felelős

Mérések

Ebben a tanévben is megrendezésre

került a pályaorientációs nap, melyet a
munkanap-áthelyezés miatt a
szombaton ledolgozandó délelőttre
szerveztünk meg. Az esemény célja,
hogy diákjaink már az első évfolyamtól
kezdődően megismerjék a munka
világát, évről – évre több ismerettel
gazdagodjanak, hogy végül
nyolcadikban felelősen és
megfontoltan tudjanak továbbtanulási
irányt választani.
A nap más – más programot
tartogatott az alsósok és a felsősök

Pályaorientációs nap
2022. október 15. szombat
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részére. Alsóban egy-egy szakmaterület került feldolgozásra
játékok, kisfilmek valamint gyakorlati feladatok segítségével a
tanító nénik irányítása mellett. Az első osztályosok a
mesterségekkel ismerkedtek szüleik munkáján keresztül, a
másodikosok az építőipar sokszínűségét ismerték meg, a
harmadikos diákok a vendéglátóipar területére kirándultak,
míg a negyedikes tanulók az egészséges életmód köré
csoportosítva ismertek meg különböző szakmákat.
Felsőben meghívott vendégek színesítették a délelőttöt.
A KÖRBER cég bemutatkozása minden évfolyam számára

érdekes volt, és mindenki örült a kedves ajándékoknak is.
A Villányból érkező AM DASzK, Teleki Zsigmond
Mezőgazdasági Szakgimnáziuma, Szakközépiskolája és
Kollégiuma a 6., 7. és 8. osztályosokat célozta meg színes
bemutatójával és alma, valamint szőlőlé kóstolójával.
A Leőwey Klára Gimnázium képviseletében Dr. Zalay
Szabolcs Igazgató urat köszönthettük, aki részletesen
bemutatta az Arany János Tehetséggondozó Program
működését és praktikus tanácsokkal látta el felsős tanulóinkat
kötetlen beszélgetések formájában.
A nyolcadik osztályosoknak hagyományaink szerint
megszerveztük a középiskolai felvételi elbeszélgetés
szimulációját, melynek lebonyolításához Kasza Anita tanárnő
Villányból és Dr Zalay Szabolcs a Leőwey Klára
Gimnáziumból vállalta a bizottságokban az elnöki feladatokat.

A bizottságokban részt vettek még iskolánk
igazgatóhelyettesei is. A valóságnak megfelelően zajló
beszélgetések tanulóink elmondása és a kollégák szerint is
igen tanulságosak voltak. Reméljük, hogy mindez hasznos
segítséget jelentett az „élesben” történő felvételik
sikerességéhez.
Diákjaink visszajelzései alapján sikerült tartalmas és hasznos
szombat délelőtti programot összeállítani, melynek
zökkenőmentes lebonyolításához nyújtott segítségéért
minden közreműködő kollégát, meghívott vendéget
köszönet illet.

Keresztély Renáta
pályaválasztási felelős



2022.október 15-én - két év kényszerszünet után - újra
megtelt a Művelődési Ház jólelkű, adakozó emberekkel.
A Pellérdi Katolikus Karitász tartotta jótékonysági bálját.
Ám ezúttal a szervező team kiegészült, a Keresztény Kör is
bekapcsolódott a lebonyolításba.

Közel száz ember tartotta fontosnak, hogy részt vegyen ezen
az eseményen. A terem megtelt baráti társaságokkal,
finomabbnál finomabb ételekkel és italokkal.
A bált Dr. Horváth István nagyprépost nyitotta meg kedves
szavaival. Majd egy rövid kis műsorral kedveskedtünk a
résztvevőknek: Dima Réka, Strasszer Marci és a pécsi

Örömtánc Máriával tánccsoport produkcióival. Ezután a
táncé, Benyovszki Zoltán és Szabó Zoltán közreműködésével,
valamint a beszélgetéseké volt a főszerep. Nagyon jó volt
látni a sok mosolygós arcot, a meghitt társalgásokat.
Tíz órakor került sor a tombolasorsolásra. Nagyon sok
felajánlás érkezett, sok-sok tombolatárgyat tudtunk kisorsolni.

A frappáns lebonyolításban három kislány volt a
segítségünkre.
Ezt követően újra a tánc, a vigalom és a beszélgetések vették
át a helyet. Jó volt újra együtt lenni, örülni a rég nem látott
arcoknak, és persze mulatozni az éjszakába nyúlóan.
A visszajelzések egyöntetűen a bált szuperlatívuszokkal
illették. Azon persze lehet polemizálni, hogy egy hónappal
korábbi időpontra időzítettünk, ezért többen már más
programra mentek, de szívesen jöttek volna a megszokott
novemberi idópontban. Annyi bizonyos, akik elfogadták a
meghívást, nem bánták meg, hogy ezt választották.
Hálás köszönettel tartozunk Istokovics Rolandnak, aki az
Önkormányzat nevében vett részt a rendezvényünkön,
Pankotainé Pál Evelinnek, aki biztosította a helyet, hogy

8 Tükör 2022/9

CIVIL SZERVEZETEK

Karitászbál 2022



2022/9 Tükör 9

CIVIL SZERVEZETEK

méltó körülmények között tarthassuk meg bálunkat. Ugyan
csak megköszönjük  a műsorban résztvevőknek, és a
zenészeknek, akik honorárium nélkül „húzták a talpalávalót”.
A Karitász-csoport és a Keresztény Kör aktivistáinak
szorgoskodása mind az előkészületekben, a program
levezénylésében, mind pedig az utómunkálatokban érdemel
köszönetet, hogy ez a bál ilyen színvonalon létrejöhetett. No,
és persze elévülhetetlen a hála Mindazoknak, akik tárgyi-,
anyagi hozzájárulásukkal segítettek, hogy mi is segíthessünk.

„A magányos bérctetőn álló fát a vihar sokkal könnyebben
kicsavarja,de ha az erdőben egymás mellett vannak, egymást
védik, óvják, közösen a legnagyobb orkánnal is sokkal
könnyebben fel tudják venni a harcot.” /Böjte Csaba/

FbÁ & LG

A Kertbarát Klub tagjai is megemlékeztek az újbor ünnepén szent Mártonról.
A hagyománynak megfelelően a libaétel után az újborral koccintottak.

Márton nap a Kertbarát Klubban



A makramézás lényegében különféle csomók

összeállításából álló technika, amihez csak pár
méter zsinór, makramé fonal kell, és már indulhat
is a munka. Történészek szerint a 13. századi
arab világban alakult ki, a csomókat a szövés
befejezéseként használták. A 17.századtól
beszélhetünk a makraméról mint művészeti ág.
A makramé terjedésében nagy szerepet
játszottak a tengerészek, hajósok, akik sokszor
kötöttek különféle csomókat a hajókötelekre, és
váltak a csomózás szakértőivé. az így készült
tárgyakat eladták, ennek köszönhetően pedig
egyre terjedt a csomózás művészete a világban.
1960-70-es években lett népszerű.
Népszerűségének az oka, hogy elég hozzá a két
kezünk, fonal, és egy olló. Napjainkban már
makramé technikával legkülönbözőbb tárgyak
készülnek: ékszerek, ruházat, pénztárca,
falikárpitok, növény akasztok, és sok más
hasznos dolog, csak a kreativitásod szab határt.
Egyszer kaptam ajándékba egy makramé
virágtartót, ami nagyon megfogott, így
kezdődött az Én makramé szerelmem! Azóta is
készítek különbféle dísztárgyakat. Már nem csak
saját magamnak, hanem ajándékként is szívesen
adom. Nagy örömömre szolgált, hogy a Szakkör
jóvoltából mélyebben megismerkedhetek a
makramé készítés fortélyaival. Újabb kihívások
elé állít, de együtt ezt is megoldjuk, „Csomózott
boldogsággal”!

N.E
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Akik olvasták az előző lapszámban

megjelent kézműves beszámolót,
bizonyára érdeklődve várják, hogy
alakultak a rasztatincsek, milyen lett a
valóságban, hogy nézhet ki a
„nemezelt haj”?
A mellékelt fényképelvételen
rácsodálkozhatnak a „hajkoronára”.
Aki látja, nemigen tudja eldönteni igazi
vagy mű. Kívánjuk viselője lelje oly
nagy örömét benne, mint amilyen
örömmel és lelkesen készítettük a
tincseket.
S nem állunk meg a hajtincsek
nemezelésénél, újabb kihívásoknak
próbálunk megfelelni ezúttal is.
Mint jeleztem, idén ismét
csatlakoztunk a „Tudásunkkal kézen
fogva a közösségekért” című
mozgalomhoz. Megkaptuk a tematikát
és a segédanyagokat. Folytatjuk az
ismerkedést a nemezelés történetével,
alapvető munkamódszereket is
tanulunk.
Ezzel az ősi technikával olyan tárgyakat
készítünk, amelyek megállják helyüket
a mai modern ember életében is.
Például edényfogót, angyalkát,
füzettartót, táskát és papucsot,
türkmén ülőpárnát, stb.

Munkánk során segítségünkre lesznek
A Szakkör online kiváló munkatársai,
kézműves mesterek és az általuk
készített oktató anyagok videók, fotók,

leírások formájában. Ezeket akár
többször is megnézhetjük, ha
elakadunk valamelyik munkafázisnál.
Egy kis emlékeztető azoknak, akik már
elfelejtették, vagy még nem ismerik,
mi is az a nemez?
A nemez 7-8 ezer éve ismert kelme,
mely állati szőrből, elsősorban
birkagyapjúból készült anyag. Kedvező
tulajdonságai miatt sokféle
felhasználási módja lehetséges, a
jurtától a lábbelin keresztül a
szőnyegig. Gyógyító hatása is ismert,
serkenti a vérkeringést, enyhíti az
ízületi panaszokat, izom fájdalmakat és
így tovább.
A mi népünk ősi kultúrájában is ismert
volt, jurtáik, lótakaróik, szőnyegeik,
köpenyeik, de még a lábbelijük is
nemezből készült.
S végül még egy érdekesség, mi
vagyunk a legnyugatibb nép, mely ősi
mesterségként művelte a
nemezkészítést.
Mi kézművesek pedig örömmel
tanuljuk a technikát, s
lehetőségeinkhez mérten, örömmel
adjuk át, osztjuk meg tudásunkat
másokkal, így önökkel is kedves
olvasóink.

Ánévm

Rasztatincstől a türkmén ülőpárnáig

Mi a Makramé? „csomózott boldogság”
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Milyen a november? Ködös, esős és

egyre hidegebb. A fák is
megszabadultak a lombkoronájuktól.
Egyre inkább a csupasz ágaikkal
integetnek az őszi szélben. Igen, itt van
az évszakváltás. Haladunk a tél felé.
Azt nem lehet tagadni, hogy az
évszakok eltolódnak. Már nem olyanok,
mint régen. A mezőgazdaságnak is fel
kellene készülnie, hogy most minden
kissé más. Régen tudták, hogy tavasszal
mikor van a vetés ideje, de ez most úgy
néz ki, hogy eltolódik. Talán még száz
évvel, vagy akár 60-70 évvel ezelőtt
úgy számoltak, hogy Márton napja
körül, úgy tétova próbaként,
megjelennek az első hópelyhek.
Manapság ez már nincs így. Való igaz,
hogy a „fehér karácsony” régen is csak
száz év átlagát tekintve csak kétszer
fordult elő. Azért novemberben is
vannak szép és tartalmas ünnepeink.

Halloveen és Mindenszentek
Ma egyre inkább divatba jön, hogy
felkészül a nép a Halloveenre. Kevesen
tudják, hogy ez eredetileg egyáltalán
nem volt pogány ünnep. Írország
katolikus volt és hazaszerető. Ekkor
ünnepelték a kelták győzelmét a
pogányok felett. Maga Halloveen szó
hogy mit jelent, azt nem tudom. Annyit
tudok, hogy mozaikszó. Kérdeztem
angolul jól tudókat, hogy etimológiailag
ez mit jelent. Nem tudták megmondani.
Aztán egy angol tanárt kérdeztem, ő
sem tudta. Amikor aztán rengeteg ír
ember vándorolt ki Amerikába, ez
Halloveen nap volt az, amikor is
felidézték hős őseik emlékét és az ősi
hazájukra emlékeztek. Több régióban a
liturgiába is belekerült ez a nap, mint a
Mindenszentek előestéje. Közben a népi
vallásosság eredményeként sok babonás
elem is belekerült. Az igazi elterjedése
nem is olyan régen, a 18. században
valósult meg. Ide, Európába csak az
1990-es években jutott el. De ekkor már
ennek semmi köze nem volt a
keresztény gyökerekhez. Maradt a
tökfaragás meg az ijesztgetés.
Eredetileg pedig a Mindenszentek
ünnepének bevezető napja volt.
Mindenszentek ünnepe egy a régi
ünnepeink közül, de nem a legrégebbi.
Szép, régi épület a római Pantheon
temploma. Most már a föld színe alatt
van, mert közben Róma feltöltődött.
Egy idegenvezető sokat tudna róla
mesélni, amit a hallgatóság párperc
múlva el is felejt. De én naponta
mellette mentem el az egyetemre,
nekem életem részévé vált. Ezt a
templomot Kr. e. 27-ben építették,
amikor Augusztus császár a Szenátus
előtt kijelentette, hogy ő isten. Hát
akkor legyen neki temploma. Amikor
pedig nyugati Római Birodalom már a
végnapjait élte, akkor igazi tekintélye

már a keleti birodalom császárának volt.
Így történt, hogy Phokas császár
IV. Bonifác pápának adományozta. ez
608-ban vagy 609-ben történt.
A templom tele volt bálványokkal meg
pogány istenek szobraival. A pápa ezt a
templomot alakíttatta át és szentelte fel
Szűz Máriának és a szent vértanúknak a
tiszteletére. Ezt a szentelési ünnepet
IV. Gergely pápa helyezte át november
1-re a 9-szd.-ban. Azóta is ott van.
Azután pedig IV. Sixtus pápa az ünnepet
az egész egyházra a 15. században
kiterjesztette. Ma Mindenszentek
ünnepe az Egyház nagy ünnepei közé
tartozik. Az Egyház diadalünnepe,
hiszen mindazon embereket köszöntjük,
akik a földi zarándokútjuk végén
eljutottak az üdvösségre. Pontosan nem
tudjuk, hogy kik azok, de senkit sem
akarunk kihagyni. Ezért ünnepeljük egy
napon az összes szentet.

Halottak napja
Ez a nap szerzetesi eredetű. Az egyik
premontrei kolostorban a szerzetesek a
mindenszenteki vecsernye után
lementek a kriptába, hogy ott
imádkozzanak a már meghalt szerzetes
testvéreik üdvösségért. Ez a gyakorlat
más kolostoroknak is megtetszett,
átvették ezt a gyakorlatot. Később a
hívő nép igényire való tekintettel már
ezt az imádságot meg szertartást a
temetőkben végezték. Ez mind a mai
napig fennáll. Sajnos, mostanság már
egyre kevesebben jönnek el erre, hogy
a halottaikért imádkozzanak. Pedig
ugyancsak rájuk férne, hogy majd
valamikor értük is imádkozzanak, akik
még élnek valakik az övéik közül.

Borromeo Szent Károly
Nevezik Borromeinek is. A lombardiai
Aronában született 1538-ban. Előbb
jogász lett. Ekkor anyai nagybátyja,
IV. Piusz pápa kinevezte titkárának, majd
bíborossá tette. Akkor még nem
tekintették fontosnak, hogy a bíborosnak
legalább papnak kell lennie. 1563-ban
a pápa nagybácsi kinevezte Milánó
Püspökévé. Nem sokkal vagyunk a
Trentói zsinat után. A nagybácsi azt
akarta, hogy unokaöccse ott legyen
mellette. Ekkor történt a változás. Károly
ellene mondott a pápának a Trentói
Zsinatra hivatkozva és Milánóba
költözött. Nagyon jó pásztornak
bizonyult. Amikor aztán kitört Milánóban
a pestisjárvány, ő is látogatta és ápolta a
betegeket. Ezt egészen addig csinálta,
míg ő is el nem kapta a pestist. Akkor
ezt még nem tudták gyógyítani. Így halt
meg pestisben 45 éves korában. Hívei
kezdettől fogva szentként tisztelték.

Szent Imre herceg
Szent István királyunk fiai és leányai
közül Imre volt az egyetlen, a ki
megérte a felnőtt kort.
Édesanyja Boldog Gizella. Hét éves
korától Szent Gellért oktatta és nevelte.

A királyi udvarban is az imádság és a
teljes lemondás szentje lett. Szent
Mórral kapcsolatos legendáját mindenki
ismeri. Már fiatalon szüzességet
fogadott. Ennek ellenére apja, István
király akaratának engedelmeskedve
házasságot kötött. Nem tudjuk, hogy ki
volt a felesége. Azt viszont tudjuk, hogy
a feleségével közölte, hogy őt bizony
szüzességi fogadalom kötelezi. Ezt a
feleség elfogadta. A mai egyházjogi
értelmezés szerint ez a házasság
kezdettől fogva érvénytelen volt. A testi
kapcsolat ugyanis lényegileg tartozik
hozzá a házassághoz. Nem lehetett Imre
afféle nyápic fiatal, hiszen több csatában
ő volt a fővezér apja helyett. És bizony
kitűnt a bátorságával. Végül jött a
tragikus vadászati baleset. Most tényleg
vadkan volt a halál oka vagy pedig egy
politikai merénylet? A történészek törik
a fejüket éppen úgy, mint Zrínyi Miklós,
a költő és hadvezér esetében. Ott is egy
vadkan a főszereplő, pedig a császári
udvar részéről kiagyalt merénylet sokkal
valószínűbb. Éppen úgy, mint Imre
esetében a pogány magyarok
összeesküvése.

Szent Márton püspök
Nekünk, magyaroknak nem sok közünk
van hozzá. Csupán csak annyi, hogy
Pannóniában született, a Római
Birodalom keleti tartományában.
A tartomány központja Sabaria volt.
Az ásatások bizonyítják, hogy a mai
Szombathely itt épült fel. Márton katona
volt, később pap lett, a végén pedig
Tours város püspöke. Legendáját
mindenki ismeri. A pellérdi templomban
is minden alkalommal előadták a
gyerekek. Hogy ebben az évben hogy
lesz, azt nem tudom. Hiszen nem
vagyok már hivatalban. De a lényeg az,
Márton volt az első a mi egyházunkban,
akit szentté avattak, pedig nem volt
vértanú.

Szent Erzsébet
Róla is sokat lehetne írni és mondani, de
az már nem fér bele újságunknak ebbe a
számába. Ő az egyik legkedvesebb
szentünk. Mindenkinek ismernie kell a
legendáit.

Szent András apostol
Péter apostol testvére. Csak azért fontos
nekünk az ő személye, mert miután
megtörtént a kelet és a nyugat közötti
nagy egyházszakadás, a keletiek úgy
tekintik Szent Andrást, mint mi Szent
Pétert. Kivéve azokat, akik külön utakon
akarnak járni. Gondolok itta román
ortodox egyházra.

Végezetül Isten éltesse azokat a
kedves pellérdieket, akiknek Márton,
Imre, Erzsébet és Katalin a
védőszentjük! Ad multos annos!

Dr. Horváth István
ny. plébános

ŐSZUTÓ: NOVEMBER HÓNAP, SZENT ANDRÁS HAVA
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Magdó Jánosné
Schmidt Mátyás

Farkas József
Ácsné Vér Márta

ÁMK:
Pankotainé Pál Evelin

Iskola:
Sasvári Sarolta

Test és Lélek:
dr. Horváth István

Dohány Zoltán
Lukács Gábor

Székely Viktória

Sport:
Sági Renáta

Kultúra - Praktikák:
Strasszer László
Dömse Dalma

Szerkesztőség:
7831 Pellérd, Fő tér 4.

+36 (72) 587 910

Nyomdai munkálatok:
B-Group Kft.

Nyomdai előkészítés:
B-Group Kft.

Megjelenik:
havonta, 850 példányba

ISSN 2498-5325

Tisztelt Pellérdi Tükör újság
Szerkesztőség!

A vezetőségeKADIA Bt.
sajtótájékoztatót tart, a
GINOP_Plusz - Vállalati erőforrások
komplex fejlesztése projektje
kapcsán, melyre tisztelettel
meghívjuk Önöket.

Téma: Tájékoztató a GINOP_PLUSZ-
1.2.1.21-21-2021-01713
azonosítószámú pályázat
megvalósításáról
Időpont: 2022. november 16.
(szerda) 09:00 órakor
Helyszín: Kadia Bt. székhelye (7831
Pellérd, Ipar utca 9.)
Képviselő: Kadia Dénes ügyvezető

Előre is köszönjük, hogy
részvételükkel hozzájárulnak a
sajtótájékoztató sikeres
megtartásához.
Részvételi szándékáról szóló
visszajelzését 2022. november 15.
12:00 határidőig várjuk az
info@kadia.hu e-mail címre.

PROGRAM:
� 09:00 – 09:15 Érkezés
� 09:15 – 09:30 Megnyitó beszéd
� 09:30 – 09:45 Tájékoztató
� 09:45 – 10:00 Üzemlátogatás

Meghívó
Sajtótájékoztató
GINOP_PLUSZ-

1.2.1.21-21-2021-01713
azonosítószámú pályázat

megvalósításáról


